



# 北京医学“大咖”义诊 市民享受健康“红利”



北京大学第一医院专家为太原患者诊疗。

本报讯(记者 刘涛 文/摄)

“医生，我这段时间感觉胸闷、心慌，您帮我看一看。”“医生，之前我去北京找您看过病，没想到今天在家门口就可以让您看病了。”7月10日上午，在北京大学第一医院太原医院汾东院区，来自北京大学第一医院的9名专家携手该院26名科室主任举行大型义诊。闻讯而来的患者早早来到医院，有序排队就诊。义诊当天，共接诊患者1435人次。

“母亲一直有心慌的毛病，前几天听说有北京知名专家要来太原出诊，今天一大早我就陪着母

亲过来排队候诊了。真没想到，在家门口都能享受北京专家的诊疗服务。”在心内科诊区陪母亲候诊的郭女士高兴地说。义诊现场，医院门诊大厅、各科室候诊区人头攒动，科室内专家耐心地询问患者的病情，为患者详细检查，并根据患者的病情及需求，制定个性化诊疗方案，反复叮嘱患者注意事项。

“今天早上不到8点，诊室外就来了不少患者，可以看出太原人民的就医需求和热情，我们会发挥自己的医学专长，尽心尽力为患者医治，帮助更多患者解除

病痛。”北京大学第一医院泌尿外科副主任医师王宇说。

参加此次义诊的大咖，来自北京大学第一医院心内科、肾脏内科、皮肤科、泌尿外科、辅助生殖5个重点学科，他们有着丰富的临床经验和专业的技术水平。至此，北京大学第一医院专家团队进驻北京大学第一医院太原医院，将长期为太原及周边地区患者提供优质的诊疗服务，真正让优质医疗资源“沉下来”“动起来”，满足三晋人民群众的医疗需求，提升人民群众的就医获得感，为人民群众的健康保驾护航。

## “快递+直播”助农卖杏忙

本报讯(记者 李杰华)“早上从地里采摘回来，上午11点左右完成打包装车，发往全国，24小时内就能实现从田头到桌头。”阳曲县黄寨镇南留南村今年白水杏成熟后，采用“快递+直播”模式，助农销售。

南留南村2017年引进种植樱桃、白水杏、桃、梨等新品种，自从引进，前两年因倒春寒导致未挂果，今年是所有水果第一年大面积挂果。看着大量即将成熟的白水杏，如何销售，使村“两委”犯了

难。太原市交通运输局派驻该村的第一书记尤变清说：“初步统计，白水杏的产量有近1万公斤。”交通局在发展乡村振兴方面高度重视，利用行业优势，牵线搭桥，在短时间内帮助农民销售。

通过对接，山西中通快递派出专人，将白水杏寄递点直接设在田间地头，免费帮助农民运输。同时利用公司的直播平台，推荐南留南村白水杏，公益助农直播。直播吸引了不少网民订购，销售杏1500公斤。为了抢抓时间，中通工作人员

也连续三天在田间地头帮助村民打包运输。通过直播，还吸引了不少游客到村里采摘，解决了农民的燃眉之急。

此外，山西邮政也积极参与，通过站点内部团购等，多种形式帮助农民销售。“现在白水杏销售已接近尾声，马上桃子也快成熟。”尤变清说，此次“快递+直播”助农销售积累不少经验，村“两委”将总结经验，继续拓宽销售渠道，帮助农民尽快销售水果，让丰产真正成为丰收。

## 应急车道违停 只为查看导航

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩笑)导航提示有误，司机李某便将车停在应急车道内查看，而他停车的地方，距离服务区不足500米。7月9日，高速交警五支队通报了这起典型违法行为，提醒大家，非紧急情况下，严禁占用应急车道。

7月2日10时，高速交警五支

队一大队民警在灵河高速路巡逻时，发现一辆越野车停在应急车道内，车辆开着双闪，但车后没有摆放警示标志，于是上前询问情况。经了解，司机李某从青海出发，打算前往内蒙古赤峰市，本应全程高速，但行驶到这一路段时，导航突然提示驶出高速。情急之下，李某不顾安全将车停在应急

车道内查看导航，而他停车的地方距前方服务区尚不足500米。

民警对李某批评教育后，对其在非紧急情况下占用应急车道的行为作出罚款200元、记9分的处罚，并为李某重新规划设置了路线。民警提醒大家，应急车道是供车辆在遇到事故、故障等紧急情况下使用的，除此之外严禁占用。

183034 消费者的声音

## 剩余课时费 理应全部退

给孩子报名早教班后早教中心以装修为由停课，后续也未恢复正常教学，消费者要求退还剩余课时费，遭扣。7月10日，家长将该早教中心向市消协投诉。协会律师团成员、北京华贸硅谷(太原)律师事务所律师郑晔认为，早教中心应当退还消费者未完成的全部课时费。

### 1 店关门，退费引起争议

消费者李女士，在本市一家早教中心为孩子报了早教课程，并签订了《课程销售协议》，约定共上72课时。协议中，还约定已上过全期一半以内课程者，如果退课可退还已付费用的30%，李女士签字后支付了5000元的课时费。

让李女士没想到的是，仅接受服务两个多月，该早教中心就以装修为由暂停营业，之后再没开门。当时，李女士的孩子已完成32课时，还剩40课时未完成，遂向早教中心提出退费，但收到的却是750元，这与当初约定的退还已付费用的30%，即1500元差了一半，李女士要为自己讨回公道，将该早教中心投诉至市消协，要求其支付剩余课时费。

### 2 律师说，违反公平原则

郑律师说，消法第十六条规定：经营者向消费者提供商品或者服务，应当依照本法和其他有关法律、法规的规定履行义务。经营者和消费者有约定的，应当按照约定履行义务，但双方的约定不得违背法律、法规的规定。经营者向消费者提供商品或者服务，应当恪守社会公德，诚信经营，保障消费者的合法权益；不得设定不公平、不合理的交易条件，不得强制交易。

记者 李晓琳

线索征集

消费关乎你我他，消费纠纷、购物疑惑、消费心得……我们事事关心，“18303412315”——本报消费维权热线在这里等您，欢迎提供有效线索。您可短信留言或添加微信好友发送线索，期待您的热情参与。

## 居民有反映 社区有回应

### 小区供电设施问题一次解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白媛)更换变压器、调整高压线、拆除电线杆……7月9日上午，在红沟靶场路434小区，10多名施工人员忙碌着，正在改造小区的电力设施。困扰居民多时的用电问题即将得到彻底解决，大家纷纷感谢属地社区。

连日来，不断有434小区居民向西矿街南社区反映，由于小区变压器调压能力不足，电力设备时不时出现问题，断电情况时有发生。另外，小区附近一些已经废弃的电线杆无人管理，不少线缆悬挂在空中，有的线杆还出现了倾斜，存在安全隐患，大家希望社区

协调有关部门尽快处置。

居民反映的问题引起西矿街南社区负责人的重视，社区一面与供电部门取得联系，一面向南寒街办汇报情况。经过社区、街办和供电部门协调，很快有了工作方案。7月9日，针对434小区存在的供电设施运行时间长、设备老化、容量偏小、线路架空等问题，施工人员开始进行集中改造。经过6个小时的紧张作业，把所有问题隐患处置完毕。“社区、街道和供电部门真是为我们办了一件实实在在的好事，大家都很高兴。”采访中，小区居民这样说。

## 积水困住汽车 司机退至车顶



一名救援人员正在救助被困者。

本报讯(记者 申波 通讯员 李晋丰 文/摄)始于7月9日晚间的降雨，使地势低洼的西机路铁道桥下积水严重。7月10日清晨，一男子驾车从此通过时遭遇熄火，车辆被困积水之中，司机退无可退，只得在车顶等待救援。

7月10日清晨5时18分，消防救援部门接到报警后，立即派出南社消防站的救援人员赶到西机路铁道桥下。经现场了解，被困车辆位于西机路铁道桥下由南向北方向的辅路，这是一辆蓝色汽车，只剩车顶在水面之上，剩余位置全被淹没。进一步了解，此处水深约1.5米，已产生不小的浮力，被困车辆的稳定性不好，该男子从车里撤出后，再不敢贸然行动，只能在车顶等待救援。水中浸泡，再加上紧张，清晨的气温也相对低一些，男子体感很

差，消防救援人员首先抛给他一件上衣，助其保暖。随后，救援人员使用绳索和二级拉梯相配合，一名救援人员下到车顶接应，将被困者救出。

天气预报显示，未来我市还将有强降雨，可能造成一些低洼地段积水。消防救援人员提示，对雨势强、洪水和内涝严重的地区，如非必要，要尽量避免自驾车出行，确需开车出行的，要留意相关部门发布的积水路段、交通管制等信息，提前规划好出行路线，避开桥梁、涵洞、隧道等易积水的地势低洼路段。驾车行经积水路段，应跟随前车路线行驶。遇情况不明或积水较深路段，停车观察，当积水淹没位置超过半个轮胎时，应绕道行驶。必须通过涉水路段时，要挂低挡匀速一次性通过，不要中途停车或减速。